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Predgovor 

Bez obzira na to da li se radi o proizvodnji ili pružanju usluga u bilo kojoj grani industrije, savremeno tržište zahteva od kompanija konstantno praćenje i kva-ntifikovanje efekata poslovanja. Jedan od osnovnih pokazatelja je definisanje odnosa uloženih resursa i ostvarenih rezultata. Ovaj odnos je u literaturi poznatiji pod poj-mom efikasnost. Efikasnost je preduslov uspešnog poslovanja svake kompanije. Iz tih razloga, merenje i unapređenje efikasnosti poslednjih godina dobija na značaju, kako u literaturi, tako i u praksi. Logistički procesi od presudnog su značaja za funkcionisanje kompanija u različitim privrednim i društvenim delatnostima. Od efikasnosti logističkih procesa direktno zavisi uspešnost realizacije svake (osnovne) delatnosti, zadovoljstvo koris-nika, sigurni prihodi i opstanak na tržištu. Zajedničko za većinu pristupa u literaturi je činjenica da se pojam efikasnost vezuje za što bolju iskorišćenost resursa uz isto-vremeno pružanje što većeg obima usluga. Motivi istraživanja i nastanka monografije rezultat su višegodišnjeg isku-stva autora u naučno-istraživačkom radu iz oblasti logističkih sistema, procesa i us-luga. Uprkos sve većem značaju i aktuelnosti pomenute problematike, u literaturi i praksi je prisutna potreba za modelima merenja i unapređenja logističkih procesa koji su primenljivi u realnim sistemima. Postupak merenja i unapređenja efikasnosti logističkih procesa predstavlja kompleksan pristup koji zahteva sagledavanje svih podsistema, procesa i aktivnosti, kao i uticaja različitih finansijskih, operativnih, ekoloških, kvalitativnih i drugih faktora na različitim nivoima posmatranja. Monografija sadrži osam poglavlja. U prvom poglavlju detaljnije je istražena efikasnost u logistici. Nakon definisanja opštih pojmova detaljnije su istraženi nivoi efikasnosti u logistici. U drugom poglavlju objašnjeni su osnovni zahtevi, potrebe, pretpostavke i problemi merenja efikasnosti, predloženi su osnovni koraci u postu-pku merenja sa posebnim akcentom na izboru indikatora i procesu mapiranja logi-stičkih procesa. Takođe je dat i detaljan prikaz najčešće korišćenih pristupa za mere-nje efikasnosti. U trećem i četvrtom poglavlju detaljno su predstavljeni modeli razvi-jeni u doktorskoj disertaciji pod nazivom Modeli merenja i unapređenja efikasnosti 
logističkih procesa distribucije proizvoda, autora Milana Andrejića. Osnovni proble-mi, pristupi i primeri merenja efikasnosti u lancima snabdevanja opisani su u petom poglavlju. U šestom poglavlju razvijeni pristupi testirani su na realnim primerima iz prakse. Predmet istraživanja u ovom poglavlju jeste i testiranje postavljenih hipote-za. Suština merenja efikasnosti u logistici jeste unapređenje efikasnosti. Iz tog razlo-ga u sedmom poglavlju istražene su mogućnosti unapređenja efikasnosti logističkih 
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8 Efikasnost logističkih procesa procesa. U vezi sa prethodnim, u osmom poglavlju analizirani su trendovi i promene koji će u budućnosti uticati na unapređenje efikasnosti logističkih procesa. Osnovna ideja nastanka ove monografije jeste rešavanje glavnih problema i popunjavanje nedostataka prisutnih u literaturi, kao i postavljanje osnove za buduća teorijska i praktična istraživanja‚ koja se odnose na merenje i unapređenje efikasno-sti u logistici. Monografija predstavlja višenamensko delo. Prvenstveno je namenje-na studentima osnovnih, master i doktorskih studija, ali i inženjerima, menadžerima i stručnjacima koji se u svakodnevnim poslovima sreću sa neefikasnim logističkim sistemima i procesima. Ideje za postavljanje i rešavanje pomenutih problema dolazi-le su prvenstveno iz realnih logističkih problema, referentne literature, ali i rada sa studentima. U toku višegodišnjeg istraživanja i pisanja ove monografije imali smo pot-puno razumevanje i podršku porodica na čemu im se najiskrenije zahvaljujemo. Ta-kođe se unapred zahvaljujemo kolegama, bivšim i sadašnjim studentima i svim dru-gim čitaocima koji će preneti svoje utiske, zapažanja, primedbe i predloge. Želimo da im ova monografija barem malo pomogne u radu i posluži kao osnova u budućim is-traživanjima. U Beogradu, 2017. godine Autori  


